

UNA PATRIA
LA PATRIA: ESPAÑA

UN ESTADO
EL ESTADO: NACIONAL SINDICALISTA

UN CAUDILLO
EL CAUDILLO: FRANCO

También se venció ayer, en el sector de Teruel, la resistencia enemiga

Nuestras tropas continuaron su brillante progresión, conquistando nuevas posiciones fuertemente atrincheradas y en las que recogieron numerosos cadáveres de los rojos, que sufrieron durísimo castigo

En combate aéreo, fueron derribados dos aviones de caza enemigos, sin novedad por nuestra parte

EL GENERALISIMO FRANCO OBSEQUIO ANOCHE CON UN BANQUETE, ACTO QUE SE CELEBRO EN BURGOS, AL CUERPO DIPLOMATICO CUYOS PAISES TIENEN RECONOCIDA A LA ESPAÑA NACIONAL

Rumanía ha reconocido la anexión de Etiopía a la corona de Italia, precisamente en momentos en que Londres y París iban a hacer indicaciones a Rumanía para que no diera tal paso. — Ante la persistencia de los conflictos sociales que se registran en Francia y el anuncio de nuevas huelgas, el jefe del Gobierno, Chautemps, ha publicado una nota diciendo que la agravación de los conflictos constituye un serio peligro para Francia y dirigiendo un llamamiento a los jefes sindicales para que se sometan al imperio de la ley y de la equidad. — Se esperan, de parte de China, declaraciones de paz, en cuyo caso el Japón no dejará de colaborar. El periódico "Assahi", japonés, dice que tiene el convencimiento de que este año se arreglará el conflicto chino.

Ayer tuvo lugar en Salamanca la anunciada reunión magna de las Reales Academias españolas y la subsiguiente constitución del Instituto de España

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo

El de anoche

Con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 6 de Enero de 1938 2.º Año Triunfal

En el sector de Teruel, también hoy se ha vencido la resistencia enemiga, continuando la brillante progresión de nuestras tropas, que han conquistado nuevas posiciones fuertemente atrincheradas, en las que se han recogido numerosos cadáveres de los rojos, que han sufrido durísimo castigo.

En combate aéreo, han sido derribados dos aviones de caza enemigos, sin novedad por nuestra parte.

Salamanca, a 6 de Enero de 1938 - II Año Triunfal.
De orden de S. E. — El General Jefe de Estado Mayor,
Francisco Martín Moreno

El Puerto de Palma

IX

Puestos a tratar del puerto de Palma con el deseo de que sea este de gran magnitud e importancia que la situación y el destino de Palma requieren, parece natural que se procure averiguar el croquis del puerto para el tanto el marco del puerto como para los servicios necesarios o anexos se establezcan y organicen en forma completa y en armonía con su importancia y su situación.

Y como precisamente se celebró en el Ayuntamiento una exposición de proyectos para la urbanización de la ciudad de Palma por la parte del puerto, me permito hacer una alusión alguna de las propuestas presentadas. Me refiero al proyecto de construcción a la izquierda de la entrada de Palma de un edificio suntuoso, al que se le daba destino fijo, y al otro, me permito hacer una alusión, precisamente en los días que se había nombrado el Almirante Jefe de la Base Naval de Baleares, que es natural para estas Islas un cargo definitivo, me pareció que el autor del proyecto había sido más ocurrente, tal vez, que lo que él mismo creyera, pues dicho edificio está indicadísimo para residencia oficial del Almirante Jefe de la Base Naval de Baleares.

Y ya que hablamos de urbanización de frente del puerto, no puedo menos de dedicar un recuerdo al tan veces sentido deseo, de ver desaparecer del Baluarte de San Pedro aquellas desdichadas edificaciones que molestan la vista de cualquier persona de mediano gusto, y que bien pudieran dejar limpio aquel lugar para ser utilizado como un hermoso Mirador del Puerto, mediante una transformación adecuada, para lo cual no faltarán acertados proyectos de nuestros técnicos.

La desaparición necesaria del cuartel de San Pedro debería llevar consigo el desahucio del parque llamado de las Bovedas, al pie del Mirador de la Catedral, cuyo local cubierto, arreglado convenientemente como jardines, podría servir de refugio para los días malos a los niños que cuideran a aquel gran patio convertido en campo de juego de los cuñados.

No es que consideremos que estorbe a la Artillería, sino que apreciamos, que bien se merece esta Corporación, el honor de su creciente importancia en estas Islas, para la mayor comodidad de sus servicios, y para que pueda disponer de todo cuanto es necesario a su finalidad, que se construya en campo apropiado, con toda la extensión y detalle, los cuarteles, parques, talleres, almacenes, campos, ofi-

cinas y demás dependencias necesarias que estén a la altura de la laboriosidad y competencia de su personal.

También deben desaparecer de su actual emplazamiento los semiseptulados Clubes de Regatas. Estos parecen natural se reorganicen en forma que en uno se inscribieran los aficionados a la pesca y en el otro los amantes del sport náutico.

El primero emplazado en el llamado muelle de San Pedro.

El segundo requiere una suntuosa y práctica instalación para todos los sports en los terrenos del Agua Dulce. Y si pudieran ponerse de acuerdo con el Circulo Mallorquín, tal vez podría convertirse en el campo de verano.

Completando estas reformas con la urbanización de la desembocadura de la fiera y el Jonquet, y las obras necesarias para la decantación posible de las tierras y arrastres.

La construcción de un paseo hasta el Torrente de San Magin y el dragado correspondiente para el saneamiento de aquella zona.

Antonio Ferragut Sbert
Palma, 4 de Enero de 1938 - 2.º T.

"Los Gavilanes", en el Lírico

Nuevamente Falange Femenina, la que el año pasado conquistó tantos laureles con la representación de la bonita zarzuela "Los Gavilanes", ha querido rememorar aquéllos, repitiendo de nuevo esta aplaudida obra, ya que con muchos los que la solicitan.

Este año la representación tendrá lugar en muy breve fecha y en el Teatro Lírico y su interés aumenta máxime cuando sabemos que serán presentados a nuestro público además de los que ya conocieron cuando la última representación, a otros artistas y cantantes, entre los que se cuenta el tenor Francisco Cano, el cual ha dado ya varios conciertos en Palma, uno de ellos últimamente en la Casa de Arte y Cultura Nacional Sindicalista, mereciendo por su voz y sus excepcionales dotes de artista, el elogio unánime de todos los amantes del arte que allí se habían congregado.

Por todo lo expuesto y dado el interés que se nota entre organizadores e intérpretes, es de esperar que este año la reposición de "Los Gavilanes" en el Teatro Lírico revista todos los caracteres de un gran acontecimiento.



La fachada de la Universidad de Salamanca, en cuyo Paraninfo se celebró ayer la constitución del Instituto de España

Crónica internacional

Nuevos rumbos en la diplomacia británica

Parece ser que el primer ministro inglés está estudiando o preparando un plan para conseguir la paz en Europa sobre la base de un acuerdo general económico ya que, sin la previa paz económica, no es posible el advenimiento de una duradera paz en las armas. Y, para esta parte económica de la cuestión, quiere mister Chamberlain aprovechar los estudios hechos en la materia por Mr. Van Zeeland, ex presidente del gobierno belga, con quien ha sostenido y sostenido aun largas conversaciones. Mr. Chamberlain Van Zeeland ha llegado hoy a Londres, supónese que llegado hoy a Londres, supónese que gies.

Mister Chamberlain, aunque no lo diga expresamente está convencido de la necesidad imperiosa de un acercamiento completo al eje Roma-Berlin, y a este convencimiento cuyo obedeció el viaje a Berlín de su embajador ambulante, lord Halifax. Por esto el segundo tema del plan de mister Chamberlain consiste en la reforma de la sociedad de Naciones y la reunión de una Conferencia en la que se examinen las reivindicaciones coloniales alemanas.

El tercer y último tema es el de la limitación de armamentos, y aquí es donde está la parte difícil de la cuestión. Porque Inglaterra se está armando actualmente en una proporción gigantesca, capaz de meter miedo y espanto a todos los ejércitos del mundo. Y propone la limitación de armamentos, no para una fecha próxima o inmediata, sino para dentro de cinco años, que es cuando Inglaterra habrá hecho del suyo el armamento más potente de la tierra que le permita imponer a las demás naciones el capricho de su imperial voluntad.

El presupuesto inglés del ministerio de la Guerra es en la actualidad, de 350 millones de libras esterlinas;

siendo así que sólo era de 278 millones en 1924, y de 113 millones en 1913. De esta cifra colosal, hay 125 millones para la marina, 113 millones para aviación y 112 para el ejército. Con respecto a la Marina, además de construirse muchos torpederos y submarinos, se pondrá la quilla a cinco acorazados, a los que se añadirán en breve otros cinco en construcción.

En materia de aviación, se está fabricando, en la actualidad, miles y miles de aparatos y construyendo 40 nuevos aeródromos. El Ejército, todo él motorizado, contará con una infantería de las mejor equipadas del mundo. Por tanto, cuando Inglaterra habla de pacifismo de la necesidad de limitar los armamentos, está pensando, seguramente, en que una cosa es predicar... y otra dar trigo.

Hasta no hace mucho tiempo, los ingleses criticaban y censuraban acremente a los países totalitarios, a quienes consideraban como "agresivos" porque se armaban y querían ponerse en condiciones de hacer frente, si llegara el caso, a un cierto Estado terriblemente agresivo y armado hasta los dientes, que cuenta con una reserva inextinguible de material humano, y que, además, se caracteriza por un odio también inextinguible contra todo lo que signifique orden y civilización... Actualmente el presupuesto de Guerra de Inglaterra noble permite criticar a nadie.

DR. J. VALCANERAS

ex-pensionado por la J. A. E. en el Hospital Saint Louis. Médico asist. ext. de la Clínica Dermatológica de la F. de M. de Strasburgo.

Enfermedades de la Piel

Santo Domingo, 13
Consulta de 10 a 12.

La Marina nacional

Estampas del "Galatea"

Por el esfuerzo heroico de los marineros de la auténtica España, surge, vigorosa y como por arte de magia, la marina nacional, cuyos navios, en su afán constante y vehemente de propia superación, van perfilando, como si dijéramos, su personalidad por la creación de un espíritu y particularidad especiales que constituyen lo que pudiéramos llamar idiosincrasia de un sér.

El "Canarias", gigantón mitológico de hercúlea fuerza y adusto gesto, alma ruda, noble, león de inaudita fiereza y que de tu primer rugido y zarpazo fantástico, hubo de hundir en el abismo al rojo "Ferrandiz".

El "España", viejo abuelo achacoso a quien la resurrección de la Patria sorprendió cargado de años que no bastaron para impedir recibiese su cayado, y habló con la potente voz de sus cañones de 30 a los bolcheviques del Cantábrico, para después bajar a su tumba envuelto en sudario de espuma, allí en el mismo lugar en que, caballeroso, defendió el honor de España.

El "Velasco", valeroso, abnegado que, cual si en su espíritu llevase infiltrado el del rey David, salió decidido a desigual lucha con el gigante marxista. Con su humilde zurrón lleno de ilusiones y sus modestas hondas del 101, olvidando su fragilidad de chiquillo entero.

Y así, de este modo, todos los buques de nuestra gloriosa Marina nacional han ido creándose propia personalidad, particular y característica, que a todos distingue y es a la vez motivo de orgullo de sus respectivas dotaciones.

Pero hay un buque cuya personalidad propia es tan marcada, que no corre el riesgo de desaparecer por la absorción de los demás, de sus virtudes y características. Es y será único, y, no obstante, ahí está, modesto y humilde, pero magnífico en su misión de forjador de héroes y vigilante de la propia cuna donde la Marina nacional tuvo principio. Ahí está con sus mástiles enhiestos por donde suben caballerosos voluntarios del mar, que allí han de aprender la ruta inmortal de los luceros. Escuela de bellos postulados donde se enseñan las rutas marinas que al mundo legó Elcano y las virtudes castrenses de Don Juan de Austria, alma viviente de la Patria, donde se aprende a amarla intensamente y cuyas crucetas parecen recordarnos el símbolo de redención que hemos de obtener para España crucificando nuestras almas en los calvarios de la abnegación y sacrificio.

Cuando las furias del Averno en roja tempestad sumieron a la Marina española en la abyección y barbarie comunista, no sin antes ahogar en olas de sangre fratricida a los que en su pecho llevaban un supremo y único ideal; España!, navegaba el "Galatea" con su preciosa carga hacia las tierras brotes gigantes de hispanidad en el Océano, de donde, en aquellas tétricas horas, vendría hacia la Patria, el Predestinado. Y, no obstante no poseer más que aquellos cañoncitos que solo y únicamente hablaban siempre el cortés lenguaje de la caballerosidad oficial o en pretéritos tiempos celebrando jubilosos las fiestas nacionales y jamás rugieron con aire guerrero que no cuadra a su apacible y bondadoso carácter de docto maestro; de cansado y distraído andar, cual si en su afán de adoctrinar juventudes, hiciese retardar su llegada a puerto; no obstante — repito —, el "Galatea", sin olvidar su misión de magisterio, convirtióse en padre vigilante y amoroso que, con heroica fortaleza, había de lograr el milagro de salvar para la Patria aquella preciosa semilla de caballeros del mar que formaría luego la oficialidad valiente y magnífica de nuestros buques.

No importa cómo se efectuó el

milagro. Tampoco es fácil explicarlo, para quien no vivió aquellas horas de sublime grandeza y amarguras de pasión. Solo importa saber que el "Galatea", viejo maestro, no perdió ni un solo de sus caros discípulos, retornándolos a la Patria de donde nunca salieron, porque donde estaban ellos, estaba España; pero sí al hogar paterno, donde fueron recibidos con repicar de gloria en días de resurrección.

No es posible silenciar — sería injusto — el nombre del prestigioso caballero de España que, con su segura mano, conducía el timón del viejo buque. El servicio prestado a la Patria ha sido incalculable, al salvar aquellas preciosas vidas condenadas a terrible muerte por las hordas del marxismo internacional y que él supo conservar formadas en la más pura y caballeresca lealtad. Don Fausto Escrigas Cruz, Capitán de Fragata, Caballero de España, prez de la Marina, campeón de la lealtad maestro y padre.

Noche de pasión... Angustioso Getsemani sin olivos y con rugiente bramido de olas. Silencio inquietante... Voz tenebrosa, extraña de noche negra, propicia a la atracción del repugnante Judas...

Andá Satán tentando a las almas negras propicias y fáciles a la ejecución de sus siniestros propósitos. Todo duerme; pero aquí, los discípulos velan... Judas anda también despierto, y allá, en un rincón oscuro del sollado, silba como la serpiente embaucadora, emponzoñando almas con sus asquerosas babas de su repugnante traición. Pero surge el discípulo fiel y luchador vehemente, el que vela la agonía de su maestro, el que le ama y ama su doctrina — ¡España! — rugiendo fiero: "Al que toque a nuestro Comandante, le hundo el cráneo" y blandía magnífico un pesado garrote... Viejo fogonero, campeón de lealtad y espejo de valentía con vehemencia de Pedro el Apóstol, sin negaciones. En fin: germinó la semilla sembrada por su maestro.

La muerte, avara como nunca de humanas vidas, arranca a girones la de un pobre distinguido — marinero especialista —, que poco a poco va dejando su aliento y su yerto cuerpo envuelto en las blancas sábanas de un hospital de aquella lejana isla española. Rodeando su lecho, las tristes y carinosas monjitas y el médico militar con su ayudante, que sin poder remediarlo ve con pena morir, alejado de su hogar y de todo cariño, aquella criatura, casi un niño, que un día soñara con ilusiones de navegante de mundo y que jamás pensara que su alma pudiera tan pronto abandonar su carnal envoltura.

Acompañado de un compañero guardia marina, llega a la sala en que el enfermo se encuentra, en su cotidiana visita, su Comandante. Le habla con cariño, le estrecha sus brazos y le besa la frente, que va teniendo frío de muerte... El enfermo se inquieta, quiere hablar y no puede... Abre desmesuradamente aquellos ojos agónicos, queriendo expresar con ellos lo que su lengua no puede ya decir, y dirige su mirada al bondadoso doctor. Este ha comprendido, y dice al Comandante: — Su infeliz marinero me ha pedido que cuando él muriese le dijese a Vd. que él siempre le ha sido leal.

El Comandante no pudo retener en sus ojos las lágrimas que pugnaban ya por salir, y estrecha una vez más entre sus brazos a aquel marinero leal como ningún otro, el cual, como si ya nada le restase hacer en esta vida, puso la suya en manos de Dios, exhalando su último suspiro con la cabeza reclinada en el pecho de su paternal Comandante...

Luego hablarán las furias mos- (Continúa al final de la primera columna de la segunda página).

Organización Nacional Sindicalista

ORDEN

La Organización Nacional-Sindicalista, que en el concepto totalitario del Estado Español desempeña la misión de armonizar los diferentes intereses que intervienen en la producción para que ésta no se vea nunca perturbada con los choques de los egoísmos y de las ambiciones y que debe ser en el Nuevo Estado la columna vertebral económica y social, tiene la obligación de velar, en estos momentos, en que la guerra no ha permitido todavía una reestructuración total y definitiva de los organismos estatales, por el más exacto cumplimiento de los deberes de empresarios y obreros, considerándolos a unos y a otros, no como elementos en pugna, sino como partes integrantes de un todo que se denomina PRODUCCIÓN, y en cumplimiento del Punto 11 de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., que establece que "El Estado Nacional Sindicalista no se inhibirá cruelmente de las luchas económicas entre los hombres, ni asistirá impasible a la dominación de la clase más débil por la más fuerte".

A tal fin, y con gran acierto, el Secretariado Político de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. advirtió a todas las Delegaciones Sindicales Provinciales, en circular de fecha 10 Septiembre último que debían velar por el exacto cumplimiento de las Leyes Sociales vigentes y Bases de Trabajo aprobadas con anterioridad al 16 de Febrero último, y haciendo constar que si las infracciones ocurrieran entre afiliados a nuestra Organización Sindical o entre miembros de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., el Delegado Sindical Provincial debería hacer valer su jerarquía y agotar todos los medios particulares de la Organización para corregir los defectos observados y sancionar debidamente las infracciones.

En cumplimiento de estas órdenes, esta Delegación dirigió a los nacional-sindicalistas una circular en la que recordaba a los Delegados Locales que debían velar intensamente y constantemente por el más exacto cumplimiento de las leyes sociales y bases del trabajo, denunciando a la Delegación Sindical Provincial los casos de infracción de los que tuvieran conocimiento.

En varias ocasiones esta Delegación Sindical ha tenido que intervenir en conflictos derivados de choques de intereses individuales entre capital y trabajo y en honor a la verdad hay que decir que la casi totalidad de los elementos de la producción tanto obreros como empresarios, han dado muestras de un elevado espíritu nacional-sindicalista, resolviendo sus diferencias armónicamente por mediación de esta Delegación y llegando a estipular Bases Colectivas de Trabajo con evidentes mejoras para los trabajadores.

Pero, como el Nacional-sindicalismo huye de disimulos y habla siempre con entera franqueza, esta Delegación Sindical se ve en la precisión de decir que se ha enterado de que algunos empresarios, —pocos por fortuna—, que no son nacional-sindicalistas más que de nombre, apelean a medios poco recomendables y ejercen represalias despidiendo injustamente a camaradas obreros, los cuales por haber reclamado lo que en justicia les correspondía, se captaron las antipatías de sus empresarios.

Nada más opuesto al nacional-sindicalismo que las represalias, recuerdo de tiempos marxistas y liberales que han pasado venturosamente a la Historia. Represalia es venganza e injusticia, es el semillero de luchas clasistas y no constituyen solamente una transgresión de las normas legales sino que encubre una malicia digna de un castigo cuya ejemplaridad haga imposible la repetición.

En su consecuencia vengo en disponer lo siguiente:

- 1.º Todos los camaradas obreros o empresarios adheridos al nacional-sindicalismo, antes de acudir a los organismos oficiales mediante denuncias o demandas para ventilar cuestiones sociales o relacionadas con el trabajo, tendrán la obligación de solicitar la autorización previa de esta Delegación Sindical, que les será concedida después de haberse intentado una intervención conciliadora.
- 2.º Queda autorizada la presentación de demandas, por despedido injustificado, a los jurados Mixtos, siempre que se efectúa dicha presentación por conducto del Departamento de Trabajo de la O. N. S.
- 3.º Cuando los organismos oficiales dicten sentencia condenatoria en los casos de despedido injustificado,

(Viene de la primera página)

covitas de la soberbia, orgullo y antidemocracia de los marinos de España.

¡Soberbia! ¡Pobrecillo distinguido! ¡Si tú pudieses decirles como te besaba tu Comandante!

¡Antidemocracia? ¡Cierro! La democracia es chabacana expresión con la que se quiere caricaturizar la afealdad: cortesía, caballerosidad y caridad cristiana, patrimonio legado a nuestra Marina.

Hoy, como ayer, la vida canteira marinera sigue forjando héroes que en los distintos buques de la Marina Nacional han de alcanzar para ésta el magnífico prestigio que ya hoy posee. Y su Comandante, maestro de excelsas virtudes, va también, como por arte de magia, vulcanizando corazones en la fragua del amor patrio y moldeando almas en el yunque de la abnegación y del heroísmo.

¡Caballeros voluntarios del mar que a bordo del "Galatea" veáis las armas con que valiente y heroicamente saldréis a luchar en defensa de España! No olvidéis jamás que el buque que os alberga ha sido el cofre donde se ha guardado la honra de la Marina española.

Un marino español.

y esta Delegación Sindical obtenga la convicción de que el despedido ha obedecido a una represalia, o ha existido evidente temeridad o mala fe, podrá imponer, siempre que la parte condenada sea Nacional-Sindicalista, aparte de las sanciones impuestas por los organismos oficiales, una multa indemnizatoria que podrá llegar, según la gravedad del caso, hasta 1.000 pesetas (mil) y en caso de reincidencia hasta el decuplo de dicha cantidad, de conformidad con lo dispuesto en el Artículo 23 de los estatutos aprobados por la Superioridad.

Cuando esta Delegación Sindical compruebe una infracción de carácter leve, de las Leyes Sociales o de las normas de Trabajo vigentes, se procederá inmediatamente a la denuncia del infractor a la autoridad competente, como autor de una falta o delito de desobediencia grave a las órdenes del Glorioso Caudillo Generalísimo Franco.

Cuando los camaradas obreros presenten denuncias por infracción de Leyes o Bases de Trabajo y esta Delegación Sindical pueda comprobar que en aquellas existan malicia o mala fe, procederá a sancionar al denunciante con multa que se fijará según la circunstancia de cada caso.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.
Palma, 4 de Enero de 1938 - II Triunfal.

El Delegado Sindical-Int., Gabriel Cortés. — V.º B. El Jefe Provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S., Zayas.

Saludo a Franco:
¡ARRIBA ESPAÑA!
Gloria al Ausente

CARTELERA CINEMATOGRAFICA

Para hoy

PRINCIPAL. — "Invitación a la vida", por Claudette Colbert; "Eterno Ensueño", por Esther Ralston; "Una chica angelical", por Margarita Sullivan.

LIRICO. — "El asesino invisible" y "Canción de amor", por Lily Pons.

BALEAR. — "Amor Gitano" por La Yankee, Guerrita y Mapi Cortés.

BORN. — "Bilbao para España", sensacional film español con las principales escenas de la Reconquista.

MODERNO. — "Su recompensa", por Keu Maynard y "Tres Amores", por José Crespo, Mona Maris y Mimi Aguilera.

PROTECTORA. — "A mí los valientes", por Tom Kene y "La Canción del Crepúsculo", por Evelyn Laye, Conchita Supervia y Fritz Korner.

RIALTO. — "Crónicas del Imperio Italiano"; "La vida nocturna de los dioses", por Allan Monsbray, Peggy Shannon y Wesley Barry, y "El padrino ideal", por Annabella y Jean Murat.

ORIENTAL. — "Sola contra el mundo", por Constance Bennett, y "La novia alegre", por Carole Lombard.

SALON MALLORCA. — No hay función.

(Esta cartelera no indica recomendación de las películas que en ella se anuncian)

AVISO

Con objeto de normalizar los servicios de recaudación, se ruega a los suscriptores de "Correo de Mallorca" domiciliados en Palma, pero que accidentalmente residen en los Pueblos, tengan la bondad de mandar retirar los recibos pendientes de pago.

FIJESE

Con quien se asegura Vd. contra el riesgo de un fallecimiento en su hogar.

"LA FUNERARIA LLORET" ES LA MEJOR GARANTIA Calle de la Unión, 23 Teléfono 201.

FUTBOL

La victoria de ayer del Mallorca, por tres goals contra uno

Ayer tarde, aprovechando la festividad de las Reyes Magos, se celebró, en el campo de Buenos Aires, ante numerosa concurrencia, que evidenció el interés que el partido había despertado, en encuentro entre rojos y blancos.

El partido constituyó un neto triunfo de los mallorquistas, que demostráronse en todo momento superiores a sus adversarios.

Como ya hemos dicho, los rojos, mejor penetrados y más oportunistas, fueron los que llevaron la iniciativa durante todo el partido, realizando un juego raso bastante perfecto, constituyendo lo más flojillo del equipo mallorquista los medios alas, sin que ello quiera decir que su actuación fuera mala. Nada de todo ello. Todos sus componentes bregaron con entusiasmo y coherencia, sin embarrumbamientos, con soltura y oportunidad, lo cual les valió el poder desarrollar su juego en las mejores condiciones, ofreciendo al público un buen partido, y destacándose del conjunto Guzmán, Felipe, Pocovi y Alzamora, que fueron los principales artífices de la victoria, especialmente el pequeño Pocovi, que fué el delantero de más peligro y el autor de los dos tantos que se marcaron en la segunda parte.

El partido resultó bueno, a pesar del dominio que venía ejerciendo el team rojo, que bregó toda la tarde para afianzar la victoria a fin de poder aspirar a renovar el supremo título campeón.

Iniciado el partido, los dos bandos incurrieron en corner, y en el sacado contra la meta de los visitantes se armó un lío, que acabó con el primer tanto de la tarde, logrado por Felipe, de un tiro de gran factura

que fué acogido con los aplausos de rigor.

Este tanto permitió a los rojos jugar con algo más de tranquilidad, desapareciendo poco a poco el nerviosismo que imperaba entre los dos contendientes, quienes bordaron buenos avances que no surtieron ninguna efectividad en el tanteado, siendo manifiestamente más peligrosos los de los locales, que llegaron a ejercer algún dominio, poniendo en ciertos apuros a la meta de los visitantes y se llegó al descanso con el resultado de uno a cero a favor de los mallorquistas.

En el segundo tiempo, fué cuando los dos equipos pusieron algo más de calor en la contienda, destacándose, durante ella la excelente labor de Pocovi, quien, en dos de sus clásicas y rapidísimas internadas, marcó dos goals de excelente factura, que afianzaron la victoria de los rojos.

En este tiempo, el dominio de los rojos fué algo más pronunciado que en el primer tiempo, teniendo, en distintas ocasiones, embotellados a sus rivales, que defendiéronse bien de sus acometidas y desperdiciando los dos equipos algunas oportunidades de marcar.

Al finalizar el match, en un avance de los visitantes, los rojos incurrieron en falta dentro del área, siendo castigados con penalty, que, ejecutado, fué el tanto del honor para ellos, finiendo seguidamente el partido con la victoria del Mallorca por tres tantos contra uno.

El once vencedor se alineó, a las órdenes del colegiado señor Planas, así:

Abad Cerdá, Alzamora; Crespi, Guzmán, Menteiro; Pocovi, Felipe, Oliver, Pucyo y Gomila.

Noticario deportivo

Sevilla. — El próximo día 16 del mes en curso, en el estadio de esta ciudad, se celebrará un gran partido de fútbol entre la selección nacional que se enfrentará a Portugal — el próximo día 30 — y una potente selección de jugadores de Andalucía, reforzada esta última con los elementos suplentes del once nacional.

El seleccionador nacional Dr. don Amadeo García Salazar ha llamado a Sevilla, para que forme parte del cuadro de jugadores de entre los cuales se formará el once nacional, al extremo-izquierda del "Oviedo F. C.", Emilin.

Londres. — El púgil inglés Tommy Farr ha embarcado, en el puerto de Southampton, a bordo del trasatlántico "Normandie", para los Estados Unidos, donde tomará parte en varias reuniones boxísticas.

La primera de ellas tendrá lugar el próximo día 21 de este mes, en el "Madison Square Garden" de Nueva York, teniendo por adversario a Jimmy Braddock, ex-campeón mundial de los pesos fuertes.

Granada. — Continúan los preparativos para recibir dignamente a la selección nacional, que el próximo domingo jugará en esta ciudad un partido de preparación del once; este encuentro será a beneficio del Ejército.

París. — Se ha celebrado en esta ciudad el combate de boxeo entre el púgil italiano Locatelli y el francés Pernot; el encuentro fué favorable al italiano; que venció por puntos.

Oviedo. — Ha llegado a esta ciudad la Sra. Lily Alvarez, campeona que fué en España de tenis. Viene como enviada especial del periódico londinense "The Daily Mail" con la misión de escribir sobre la gesta heroica de la capital de Asturias.

Lily Alvarez ha sido recibida con verdadera hospitalidad, proporcionándole toda clase de facilidades en el desempeño de su misión.

Berlín. — Está ya ultimado el combate entre el púgil alemán Max Schmeling y Ben-Ford. La reunión boxística se celebrará el próximo día 24 de Enero en la ciudad de Hamburgo.

Schmeling cobrará 110.000 marcos y Ben-Ford 100.000 libras.

Los actuales récords mundiales de velocidad son:

Aviación. — Agelo (Italia); 709 kilómetros 209 metros por hora.

Automóvil. — Eyston (Inglaterra); 502 km. 430 m. por hora.

Motocicleta. — Herne (Alemania); 279 km. 503 m. por hora.

Cañca. — Campbell (Inglaterra); 208 km. 503 m. por hora.

Ski. — Caspari (Austria); 136 km. 008 m. por hora.

Bicicleta. — Schesens (Bélgica); 63 km. 380 m. por hora.

Atletismo. — Denaldson (Australia); 35 km. 661 m. por hora.

Natación. — Kahanamoku (El Japón); 7 km. 200 m. por hora.

París. — En la Sala Wagram se ha celebrado una interesante reunión de boxeo entre el púgil español Martínez de Alfara y el senegalés Assane Diouf.

El combate fué favorable en todo momento al español que venció netamente a los puntos.

Teléfonos de "Correo de Mallorca"
Redacción: 19-73
Administración: 28-53

SE HA EXTRAVIADO

Se ha extraviado una carterita con un rosario y una medalla con cinta encarnada. Se gratificará su devolución. Calle Fonollar, 8, 1.º

NO CONTRATA

SU ENTIERRO, asegurándose en LA PREVISORA MALLORQUINA PUES CADA 10 AÑOS LE ABRONA EL VALOR DE UN SERVICIO. Francisco Sancho, 35 — Teléfono 2529. — Palma.

De interés para Propietarios, Labradores, Comerciantes e Industriales

La Mútua Balear se complace en comunicar a sus numerosos mutualistas y a los asegurados en general de esta provincia, que está organizando la Sección de Seguros de Incendios para desarrollarlo en cortísimo plazo.

Este nuevo seguro (al que guirán en breve otros) se practicará en régimen de mutualidad pura y en iguales condiciones de ventajas y garantías para los mutualistas que viene practicando esta Mútua el Seguro de Accidentes del Trabajo desde su fundación en 1922.

Para consultar cuotas y condiciones dignese interesar por teléfono la presencia de uno de nuestros empleados que con gusto le visitarán para darle la información que le interese.

MUTUA BALEAR. — Vía Roma, núm. 45 — Teléfono núm. 2803

INFORMACION DE PALMA

Gran manifestación popular celebrada el día 1. del año en Felanitx

EN HOMENAJE A NUESTRO GLORIOSO EJERCITO QUE LIBERÓ LA CIUDAD DE TERUEL

A las tres y media de la tarde, previo un gran repique de campanas, se congregó en el templo parroquial de la ciudad todo el vecindario, con asistencia de todas las Autoridades, cantándose un Te-Deum en acción de gracias al Altísimo por la grandiosa gesta de haber levantado el cerco que las hordas catalano-bolcheviques tenían puesto a la ciudad aragonesa. El templo se hallaba totalmente ocupado, no recordándose otro día en que se hallase más completo, demostrando los habitantes de Felanitx su gran sentimiento patriótico y el fervor religioso que poseen y que en los momentos presentes quisieron exteriorizar acompañando en espíritu a terriorizar victoriosos y heroicos combatientes.

Terminado dicho acto religioso, una muchedumbre que se elevaría a cuatro o cinco mil personas, a cuyo frente iban banderas y estandartes de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. y una Banda de Música debidamente uniformada, se estacionaron en la Plaza frente a la Casa Consistorial, de la que descendieron las Autoridades, uniéndose a la grandiosa manifestación, que desfiló en medio del mayor entusiasmo, cantando himnos patrióticos, por las calles más céntricas de la población. El pueblo en masa se unió a tan imponente acto, cerrándose todos los cafés, bares e incluso el Teatro Principal, quedando tan sólo algunas mujeres y ancianos que por su edad no pudieron unirse al mismo, pero que saludaban con el brazo en alto al paso de los manifestantes. La inmensidad del tiempo y la lluvia no disminuyeron la vistosidad y grandeza del hermoso festival, que fué digno colofón de cuantos se han efectuado en el que todos los habitantes mostraron su fervor nacionalista.

La Plaza frente a los balcones de la Casa Consistorial fué incapaz para cobijar a manifestantes y vecinos; la palabra autorizada del Alcalde, don Manuel Oliver Puig, dirigió vibrante parlamento glosando la épica hazaña de nuestros bravos y sufridos soldados, que reconquistan para España y su Caudillo el solar patrio; seguidamente el Comandante Militar en acertada y oportuna exposición hizo recuento entre las indignidades de antaño y el resurgimiento de España gracias al valor indomable de sus heroicos hijos. Terminó el Jefe local de la F.E.T. y de las J.O.N., lanzando las voces reglamentarias que fueron entusiastamente coreadas por la muchedumbre, que aplaudió largamente los discursos de las Primeras Autoridades.

Se cerró el festival intensamente patriótico del que quedará imborrable recuerdo, tocándose los himnos la Falange y la Marcha Real, que fueron cantados y saludados por todos los reunidos en homenaje de la nueva España y de nuestros admirados combatientes.

Felanitx, 2 de Enero de 1938 - 2.º T. — El representante de Prensa y Propaganda, Andrés García Alonso.

Saludo a Franco; ¡Arriba España!

Boletín religioso

SABADO, DIA 8 Santos Luciano, Máximo y Santa Gúdula

CUARENTA HORAS Continúan en el Asilo del Temple dedicadas a la Sagrada Familia.

A las siete, Misa y exposición del Santísimo.

A las ocho misa rezada. Por la tarde, a las seis y media, rezo del Santo Rosario, ejercicio, sermón por el Rdo. Sr. don Jaime Bal Oliver, Pbro. y reserva de Su Divina Majestad.

VISITA A la Inmaculada Concepción en la Catedral o en el Convento de la Concepción.

Suscripción Nacional

Relación de señores que han hecho donativos a dicha Suscripción: Pesetas

| | |
|---|----------|
| Don Guillermo Vicens Bonet, Farmacéutico tercero de Complemento | 50'00 |
| Don Antonio Lladó | 0'60 |
| Multa impuesta por la autoridad militar a Matías Vadell Fullana por carecer de requisa particular | 50'00 |
| Don Manuel Sogorb, Producto de un baile | 30'00 |
| Multas impuestas a los vecinos de María de la Salud en la causa número 239 y acumulaciones | 500'90 |
| Don Rafael Mateu Obrador | 500'00 |
| Don Antonio Gelabert Oliver | 500'00 |
| Don Sebastián Carbonell Vanrell | 3.000'00 |
| Don Juan Pastor Gual | 3.300'00 |
| Don Pedro Vanrell Mas | 1.000'00 |
| Don Benjamín Fuster, importe de una factura | 15'20 |
| Don Bernardo Balaguer, 49 entregas | 8'00 |
| Personal de Sóller, Buñola y Valldemosa | 484'05 |
| Artilleros segundos del Puesto Santa Bárbara | 1'50 |
| Don Pedro Mairata | 10'00 |
| Dirección y personal de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Baleares | 820'65 |
| Don Bartolomé Campins Dalmau, producto de un baile | 20'00 |
| Obreros de la Batería de Muleta (Sóller) | 7'00 |
| Don Ramón Rosselló | 100'00 |
| Obreros de la Fábrica de Teñidos Enseñat (Esporlas) | 100'00 |
| Doña María Ferrer y doña Bárbara Ferrer, Maestras | |

de San Lorenzo, recaudación en una velada dada por las Escuelas Nacionales

Sras. Luisa y Ana Serra Don José María Vidal

Quadrás, mitad de la venta de la Exposición de sus obras que adquirieron los señores Dr. Valdés, Mr. Hillgarth, don Miguel Pulgerver, don Enrique Araño, señor Marqués de Nules, don Antonio Mulet, don Ernesto Guardia Mme. Carín de Sans, don Damián Mulet, don Ramón Balet, don José María Pemán, don Pedro Balet y don José Costa (Galeries), con la mitad de su comisión

Don Andrés Reus, propietario de la Fábrica de Electricidad de Andraitx

importe del fluido consumido por las fuerzas destacadas en dicho pueblo

Doña Angela Martorell de Marcote, 16 entregas

Don Jaime Carrió, 50 por 100 de la factura del adorno de la Capilla de Santa Bárbara en la fiesta de los Artilleros

D. G. Carlos Cortes Industrias Movilizadas de Material de Guerra, horas extraordinarias de trabajo

Palma, 4 de Enero, segundo triunfo. — El Presidente, José Quint Zañudo. — El Jefe del Negociado y Miguel Riutort.

Caja Compensadora de Cargas Familiares

Goded, 34 Con el fin de cumplimentar el Capítulo III de los Estatutos por los que se rige la C. C. se convoca Junta General ordinaria que tendrá lugar el día 10 de enero de 1938 a las 19 en primera convocatoria y a las 10'30 en segunda, en el local social, Goded, 34.

Todos los socios pueden comunicarse por escrito al Presidente antes del día 7 las observaciones o los proyectos que juzguen oportunos los cuales debidamente ordenados serán presentados a la Junta General por la Presidencia.

Palma, 31 diciembre 1937, II Año Triunfal.

En la Asociación de Maestros Católicos

CURSILLOS DE RELIGION Y CATECISMO

En la Asociación Católica de Maestros Nacionales de Baleares ha tenido lugar los días tres al seis del corriente un ciclo de conferencias de curso de Religión y Catecismo, dictado a la Santa Misa.

El maestro nacional D. Miguel Deza ya ha dado documentadísimas conferencias sobre la liturgia de la Santa Misa, con detalladas explicaciones.

El Director de la Escuela de Artes don Pedro Barceló pronunció otra interesantísima sobre el arte en los templos cristianos y el Presidente de la Acción Católica y Delegado de Enseñanza don José Ramis de Ayreñor otra sobre el apostolado católico de los maestros.

El Canónigo y Canciller del Obispado M. I. señor don Andrés Calma pronunció emocionantísimas conferencias acerca de la importancia de la Misa, piedra fundamental de nuestra Religión.

Finalmente el Inspector jefe don Luis M. Mestras dirigió la palabra a los maestros asistentes en la última sesión del jueves felicitando a los organizadores y ponderando la necesidad de que los maestros de la España nueva se sientan todos católicos y obran como tales.

Asistieron a dichos cursillos crecidos números de maestros y catequistas.

Suscripción para el nuevo acorazado "España"

Donativos recibidos en el Estado Mayor Naval, de los que se hace entrega en el Gobierno Civil de Palma. Lista número 22

| | |
|--|-----------|
| En metálico: Pesetas | |
| Niños Juan Corró Ferrari, José Capó Juan, Juan Vies Amengual, Miguel Mulet Zanoguera y Antonio Mulet Zanoguera, el importe de varias recaudaciones en funciones infantiles, dadas en Santa María | 3'00 |
| Patronal de Armadores de Pesca | 15'00 |
| Don Gregorio Clar Salvá, de Lluchmayor | 25'00 |
| Don Juan Alemany Pujol, de Andraitx | 50'00 |
| Don Mariano Massanet | 50'00 |
| Don Andrés Mir Cenill | 5'00 |
| D. Job Plaza Pérez, don Luis Martín Méndez y don Víctor del Castillo Ramallo, D. Antonio Binimelis Topógrafos militares | 25'00 |
| D. Jacinto Billón Estelrich | 11'15 |
| D. Juan Padrós | 25'00 |
| Grupo de Milicianos de Montuiri | 37'50 |
| Don Gabriel Oliver | 25'00 |
| Chóferes de "Gas y Electricidad" | 12'00 |
| Don Antonio Binimelis | 2'00 |
| De un donante desconocido | 442'50 |
| Resultado líquido de las funciones celebradas en el Teatro Principal | 4.057'75 |
| Importa esta entrega | 4.825'90 |
| Importan las entregas anteriores | 65.249'25 |
| Toal | 70.075'15 |
| En lotería: Don Nicolás Amengual, patrón de pesca de Santanyi; una participación de 2 pesetas, en el número 8.919, de Sevilla. | |

Organización del Instituto de España

UN DECRETO DEL GENERALISIMO

El Boletín del Estado publica entre otras las siguientes disposiciones:

Decreto número 436: En relación con el decreto del 8 de Diciembre de 1937 y reunidas las comisiones organizadoras de las Reales Academias de las Letras y de Ciencias Exactas, Físicas y Naturales, de Artes y Ciencias Morales y Políticas, de Bellas Artes y Medicina, reunidas en el seno de la Comisión Organizadora del Instituto de España, se acuerda lo siguiente:

Artículo 1.º — Recibe el nombre de Instituto de España el conjunto de las Reales Academias de las Letras y de Ciencias Exactas, Físicas y Naturales, de Artes y Ciencias Morales y Políticas, de Bellas Artes y Medicina, reunidas en el seno de la Comisión Organizadora del Instituto de España.

Artículo 2.º — Las funciones que corresponden al Instituto de España serán las que le encomiende el Estado, y las que deleguen los Reales Decretos, las publicaciones que le encomiende el Estado así como las que sean de su iniciativa.

Artículo 3.º — Los medios de que disponga el Instituto para la realización de estos fines serán los que el Estado le otorgue, los que le conceda una de las Academias y los que resulten de las publicaciones; igualmente el Instituto recibirá los donativos.

Componen la mesa un vicepresidente, un secretario perpetuo, un secretario, un canciller, un secretario de publicaciones, un bibliotecario y un tesorero elegidos entre los

señores académicos de cualquiera de las Reales Academias.

Artículo 5.º — En las sesiones solemnes y ordinarias del Instituto se convocarán a todos los señores académicos; se podrá convocar consecutivamente a los presidentes de las Reales Academias así como al secretario o al secretario perpetuo de cada una de estas últimas.

Artículo 6.º — La mesa del Instituto redactará los estatutos de la corporación y los someterá a la aprobación de sus superiores que se publicarán por decreto.

Artículo 7.º — La primera sesión solemne del Instituto será convocada para el día 6 de enero y antes de la mesa del Instituto se reunirá en sesión ordinaria. El Instituto se reunirá a lo menos una vez al mes en sesión ordinaria.

Artículo 8.º — En cumplimiento de lo dispuesto por la Comisión Organizadora de las Reales Academias, nombro presidente a don Manuel de Falla; vicepresidente perpetuo al señor Sainz Rodríguez; secretario perpetuo a don Eugenio d'Ors; canciller a don Pedro Muguruza; secretario de Publicaciones al señor Castañeda; bibliotecario al señor Artigas.

Artículo 9.º — Se nombran a continuación los señores académicos igualmente propuestos por la Comisión Organizadora.

Dado en Burgos, etc., etc. Firmado FRANCISCO FRANCO.

¡Pronto, muy pronto!! Día dedicado a nuestra gloriosa Escuadra Nacional. Nadie debe dejar de cooperar en este grandioso Homenaje.

Ayer, en Salamanca, reunión magna de las Reales Academias Y CONSTITUCION DEL INSTITUTO DE ESPAÑA

Jura de los Académicos.—Discursos

Salamanca. — A las once de la mañana se celebró en el Paraninfo de la Universidad de Salamanca, la solemne sesión pública del Instituto de España, integrado por las Reales Academias de la Lengua Española, de la Historia, de Ciencias Morales y Políticas, de Bellas Artes, de Medicina y de Ciencias Exactas.

Ante la puerta de la Universidad, rindió honores a las Autoridades una compañía del Regimiento de la Victoria. Una muchedumbre de fotógrafos, operadores de cinematógrafos y periodistas actuaron en el exterior y en el interior del edificio. A la llegada de las personalidades, se rodearon unos centenares de metros de peluqueros.

El paraninfo se encontraba adornado con tapices y damascos, y al fondo se había colocado un cuadro del Generalísimo Franco, presidiendo la sala. Los operadores de cine instalaron focos y aparatos cerca del estrado, para mejor obtener las vistas.

El señor Pemán dijo que la unión de las seis Reales Academias de España en un solo Instituto nacional es una obra preclara de la mente del Caudillo, que ha ido elaborando el plan de trabajos del Instituto, al mismo tiempo que elaboraba el plan de operaciones del Ejército nacional. Porque el Instituto ha de ser el complemento de la labor del Ejército. El uno es tan indispensable como el otro para la obra de redención de la Patria. En España, fué siempre así. Junto a la empresa bélica ha ido siempre la empresa cultural.

La primera se ha reducido en todo tiempo a lo indispensable y necesario para hacer posible. En segunda. Nuestra milicia ha sido siempre cultura, y nuestra cultura, apostolado. Por esto, avanzada ya la obra de las armas, ha llamado al Caudillo en el día de hoy al ejército de las letras, ha llamado a filas a todas las tropas del saber, las Academias de España, para darles la consigna y hacerles prestar juramento sobre el Quijote y los Santos Evangelios.

En Jaime Bonnin, de La Puebla: participación de 3 pesetas en el n.º 19.725, de Sevilla.

En otro:

En Juan Ferrer Servera: una pulsera de oro y un anillo, y un alfiler.

En Ana Florentina Comas: dos anillos de oro, una cadena, una moneda de plata y un broche.

En Ana Antonia y doña Margarita: un anillo, un alfiler de corbata, una pulsera y un par de pendientes.

En Ana María, 29 de diciembre de 1937: un anillo de oro.

En el jefe de E. M. Naval, interino, don Crespo.

Crux Roja Española

DECLARACION DE DESTINATARIOS DESCONOCIDOS

1.º — Magdalena Ferrer Bernar — Amer, 31, Café.

2.º — Apolonia Mesquida — Car — 21, 2.º.

3.º — Apolonia Bordoy — Si — 36.

4.º — Juan Palmer Ballester — Ana, 43.

5.º — Catalina Regis Amengual — Gabriel Maura, 21.

6.º — Gabriel Sastre Sampol — Lorenzo, 16, Selva.

7.º — Vicente Hernández Hotel — 20.

8.º — José Adrover — Salmerón — 22.

9.º — Buenaventura Guzmán — Jaime, 33, primerero.

10.º — Francisco Grimalt — Da — 22.

11.º — Francisca Padilla — Fábrica — primerero.

12.º — Gaspar Troregrosa Azerin — don Pardo — Carrete, Sóller, Kiro — 3.

13.º — Bartolomé Font — Carri — Porto-Pi.

14.º — María Albertí de Picornell — familiares. — Pablo Iglesia — 103.

15.º — Antonio Rodríguez Arraiz — Picio, 103.

16.º — Adela Bach Campedadrós — Santa Catalina.

17.º — Isabel Buil — Armadams — a los — Villa Bonet.

18.º — Pene Maura, Mar, 49.

19.º — Genaro Moreno — Monte — 30.

20.º — José Sala Santamaría — crente El Pilarin.

21.º — Trinidad Casas — Poquet, uarto.

22.º — Tomás Marín Bonet — Sin — 133.

23.º — Fulgencio Rosauro Seina — urullo, 15.

24.º — Juana Salinas — Casa — de enpera. Pl. del Rutló — Establi — almalms.

25.º — Carmen Cuevas Miguel — tra Nacional — Hotel Peni.

26.º — María Bonet — Dragona — 0.

27.º — Remedios Cardeluz — Son — re — Tennis.

28.º — Antonio Ruiz Ruiz — Ho — Metrópoli.

29.º — Francisco Arbona Jordá — e Son Sardiná.

30.º — Evaristo Murtra — Hotel — 30 de mbra.

31.º — Juan del Barrio — Reina — 115.

32.º — Rafael Pomar Fuster — 73 — Bannasar.

33.º — Tomás Pérez Sánchez — 36 — Villalonga, 85.

34.º — Tomás Pérez Sánchez — e s — 37.

35.º — Guillermo Gómez de Die — México, 24.

36.º — Tomás Pérez — J. Villa — 85.

37.º — Teresa Divesa Marqués — 72 — de Gama, 4.

38.º — José Pitarch — La Por — 79.

39.º — José Pitarch — La Por — 80.

40.º — José Ramos Esplá — Luis — 91.

41.º — Juan del Valle Gironés — d'Inca.

42.º — José Ramírez Martínez — ntadores, 14, tercero.

43.º — Josefa Arias Soler — Ca — Valldemosa — C'an Blanch.

44.º — Jaime Reynés Abós — Po — 266.

45.º — Francisca Paulí Ferrer — 25.

46.º — Sola Beran Alvarez — 38.

47.º — Catalina Arrom Martorell — Plaza del Rutló — Establiments.

7197 — Catalina Pujol Pericás — Bar Royalti — Plaza Cort.

7242 — Jaime Perelló Ribón — Aiselmor Turmeda, 77.

Notas de sociedad

Bodas de plata

Ayer celebró sus bodas de plata con el sacerdocio nuestro estimado amigo el Rdo. Sr. Dr. D. Juan Vich y Nebot, Inspector de los servicios religiosos en el Ejército. Con tal motivo actuó de Preste en la Misa solemne de la iglesia parroquial de San Miguel, donde cantó su primera Misa.

Después de la Misa, acompañado de la Rda. Comunidad parroquial, entonó el Te-Deum ante la venerada imagen de Ntra. Sra. de la Salud.

Reciba el distinguido amigo nuestra cordial felicitación.

Nacimiento

El hogar de nuestro buen amigo el Cónsul de Italia en esta ciudad, señor Ramondino, se ha visto aumentado con el nacimiento de un hermoso niño.

Reciban él y su distinguida esposa nuestra cordial felicitación.

Fallecimiento

Ha fallecido, habiendo recibido los Santos Sacramentos doña Carmen Capllonch y Puerto.

E. P. D.

Movimiento de buques

Entró, ayer tarde, en nuestro puerto el vapor mercante inglés "Merckland", procedente de Carranza.

Esta mañana ha entrado el pallebote "Cala Condera", procedente de Ibiza.

En la bahía se hallaban esta mañana fondeados tres buques de guerra italianos y uno inglés.

El otro buque de guerra inglés, que ayer estaba fondeado en la bahía, ha salido esta mañana para la mar, a las nueve y media.

Compañía Telefónica Nacional de España

AVISO A LOS OBLIGACIONISTAS

A partir del próximo día 10 se pagará el cupón número 35 de las Obligaciones en circulación, cuyo vencimiento ha tenido lugar hoy día 1.º de Enero de 1938.

El pago del mencionado cupón, solo afecta a los títulos que radiquen en la Zona liberada por el Glorioso Ejército Español se efectuará en los Bancos a continuación enumerados cualquiera de sus Sucursales, Filiales o Agencias sitas en Territorio ocupado:

- Banco Hispano Americano
- BILBAO
- ESPAÑOL DE CREDITO
- URQUIJO
- HERRERO
- GUIPUZCOANO
- MERCANTIL
- PASTOR

Los referidos Bancos se cerciorarán de la legítima posesión de los títulos antes de llevar a efecto lo pagos (Decreto núm. 119 de la Junta de Defensa Nacional inserto en el Boletín Oficial del Estado de 22 de Septiembre de 1936).

Corresponde percibir Ptas. 5'25 por cupón, ya deducidos todos los impuestos.

Valladolid, 1.º de Enero de 1938 - II AÑO TRIUNFAL.

El Consejo de Administración.

PAPEL

en bobinitas para máquinas de su mar, prevéngase por una temporada. Casa MALONDRA: 78, Jaime II.

SE ALQUILA

a matrimonio sin hijos menores, un primer piso tres dormitorios, sala, comedor y baño, decorado de nuevo. Ensanche, tranvía y autobús. Hay refugio (no sótano). Escribir al núm. 1938. Plaza de Santa Eulalia, 10.

La presidencia

El sillón presidencial estaba ocupado por el general Jordana, que ocupaba la representación de Franco. A derecha e izquierda, respectivamente, estaban el Secretario general del Estado, Nicolás Franco, y el Vicepresidente del Instituto, Sainz Rodríguez, en sustitución del Presidente del Instituto, Excmo. Sr. don Manuel de Falla. Además, estaban los Embajadores de Italia, Alemania y el Japón, el Delegado del Pontífice, el representante de Inglaterra y representaciones de los países amigos de América y el representante de Portugal. Asimismo figuraban en esta tribuna el Rector de la Universidad de Salamanca don Esteban Maderiga; el Obispo de Salamanca, autoridades civiles y eclesiásticas y otras personalidades.

La Memoria

Declarada abierta la sesión por el Conde de la Jordana, leyó una Memoria el Secretario del Instituto, don Eugenio d'Ors. Expuso la trascendencia de la disposición firmada por el Generalísimo Franco el día de la Inmaculada Concepción, reuniendo a las RR. AA. bajo el nombre de Instituto de España. Se recoge en la Memoria el sacrificio heroico del pueblo luchador español y su paralelismo en el sacrificio, que realizarán y realizan ya los intelectuales auténticos de España en el servicio de la causa nacional, que es la de la civilización contra la barbarie. Subrayó el interés con que se ha de trabajar en las ciencias, artes y letras, ahora que el valor de éstas es reconocido y elevado a la dignidad, desagraviándolas de los ultrajes inferidos a las RR. AA. por la política izquierdista de la República. Se recoge también la gratitud del Instituto para las personalidades que hicieron rápidamente viable esta reunión, entre ellas al Consejero nacional Ramón Serrano Suñer.

El juramento

A continuación se procedió, por el Secretario Perpetuo, a la lectura de la fórmula del juramento, que dice así:

"Señores Académicos: Juráis a Dios y a los ángeles custodios servir fiel y lealmente a España en su tradición viva, en su catolicidad, que representa el Pontífice de Roma, y en su continuidad, hoy representada por el CAUDILLO, salvador de nuestro pueblo?"

Y se procedió individualmente a efectuarse el juramento, poniendo los Académicos, al hacerlo, la mano sobre los Evangelios. El Conde de Jordana les imponía la Medalla del Instituto.

La ceremonia tuvo extraordinaria emotividad y valor. Entre otros prestaron juramento los señores Duque de Alba, Pío Baroja, Pemán, Goicoechea, Suñer, Tapia, Alvarez Sotomayor, Conde de Romanones, etc.

Elocuentísimas palabras del Conde de Jordana

Terminado el juramento, que los concurrentes presenciaron puestos en pie, pronunció elocuentísimas palabras el Presidente, Conde de Jordana. Expresó su emoción ante esta solemne asamblea de intelectuales, a la que él, acostumbrado a la sobriedad del soldado, iba a dirigir la palabra por ostentar la alta representación del Caudillo, de quien hizo un fervoroso elogio. El general Jordana fué muy ovacionado.

Seguidamente la banda del Regimiento de la Victoria interpretó el Himno Nacional, de Falange, Oriamendi y del Tercio, que público y asistentes escucharon con el brazo en alto.

Al terminar, se vitoreó a Franco, a España y al Ejército.

La salida de las autoridades fué presenciada por una muchedumbre imponente.

Salamanca. — El Ayuntamiento ofreció anoche una recepción a los académicos que se hallan en esta ciudad. Además de la totalidad de éstos, asistieron Nicolás Franco, Secretario del Estado; el Almirante Cervera y los políticos de los países europeos que han reconocido a la España nacional, así como el representante del Japón, el Obispo, las Autoridades civiles, militares y eclesiásticas y otras personalidades.

El Alcalde y el Vicepresidente del Instituto pronunciaron elocuentes discursos que fueron ovacionados.

Salamanca. — Ante el micrófono de Radio Nacional han dirigido la palabra a los radio escuchas los insignes ordores y académicos señores

Habia Pemán

El señor Pemán dijo que la unión de las seis Reales Academias de España en un solo Instituto nacional es una obra preclara de la mente del Caudillo, que ha ido elaborando el plan de trabajos del Instituto, al mismo tiempo que elaboraba el plan de operaciones del Ejército nacional. Porque el Instituto ha de ser el complemento de la labor del Ejército. El uno es tan indispensable como el otro para la obra de redención de la Patria. En España, fué siempre así. Junto a la empresa bélica ha ido siempre la empresa cultural.

La primera se ha reducido en todo tiempo a lo indispensable y necesario para hacer posible. En segunda. Nuestra milicia ha sido siempre cultura, y nuestra cultura, apostolado. Por esto, avanzada ya la obra de las armas, ha llamado al Caudillo en el día de hoy al ejército de las letras, ha llamado a filas a todas las tropas del saber, las Academias de España, para darles la consigna y hacerles prestar juramento sobre el Quijote y los Santos Evangelios.

Palabras de Eugenio d'Ors

Don Eugenio d'Ors dirige un "Apóstrofe al Caudillo" a quien aclama, dice, todos los elementos y todos los estamentos de España. Los soldados que combaten y las madres que rezan, el sacristán en el campo, el púlpito del sacerdote, en la escuela el maestro, el artesano en el taller, el hombre en la calle, el viajero en el tren, el sabio en el recobimiento de su laboratorio o de su gabinete de estudio: todos lo aclaman como al Caudillo que ha hecho posible en España el trabajo de paz, fecundo y creador.

Yo soy, dice, la voz que clamaba en el desierto predicando a los españoles el sentido de lo uno contra lo diverso, de Roma contra Israel, del imperio contra la pululación, el honor contra la impiedad, la cultura contra la destrucción y la barbarie. Pero ha venido el salvador de España a dar realidad a mi sueño de toda la vida y uno mi clamor al de todos los hombres de España que redimida, aprende su nueva vida en la historia llena de luz de su pasado inmortal.

El juramento

A continuación se procedió, por el Secretario Perpetuo, a la lectura de la fórmula del juramento, que dice así:

"Señores Académicos: Juráis a Dios y a los ángeles custodios servir fiel y lealmente a España en su tradición viva, en su catolicidad, que representa el Pontífice de Roma, y en su continuidad, hoy representada por el CAUDILLO, salvador de nuestro pueblo?"

Y se procedió individualmente a efectuarse el juramento, poniendo los Académicos, al hacerlo, la mano sobre los Evangelios. El Conde de Jordana les imponía la Medalla del Instituto.

La ceremonia tuvo extraordinaria emotividad y valor. Entre otros prestaron juramento los señores Duque de Alba, Pío Baroja, Pemán, Goicoechea, Suñer, Tapia, Alvarez Sotomayor, Conde de Romanones, etc.

Elocuentísimas palabras del Conde de Jordana

Terminado el juramento, que los concurrentes presenciaron puestos en pie, pronunció elocuentísimas palabras el Presidente, Conde de Jordana. Expresó su emoción ante esta solemne asamblea de intelectuales, a la que él, acostumbrado a la sobriedad del soldado, iba a dirigir la palabra por ostentar la alta representación del Caudillo, de quien hizo un fervoroso elogio. El general Jordana fué muy ovacionado.

Seguidamente la banda del Regimiento de la Victoria interpretó el Himno Nacional, de Falange, Oriamendi y del Tercio, que público y asistentes escucharon con el brazo en alto.

Al terminar, se vitoreó a Franco, a España y al Ejército.

La salida de las autoridades fué presenciada por una muchedumbre imponente.

Salamanca. — El Ayuntamiento ofreció anoche una recepción a los académicos que se hallan en esta ciudad. Además de la totalidad de éstos, asistieron Nicolás Franco, Secretario del Estado; el Almirante Cervera y los políticos de los países europeos que han reconocido a la España nacional, así como el representante del Japón, el Obispo, las Autoridades civiles, militares y eclesiásticas y otras personalidades.

El Alcalde y el Vicepresidente del Instituto pronunciaron elocuentes discursos que fueron ovacionados.

Salamanca. — Ante el micrófono de Radio Nacional han dirigido la palabra a los radio escuchas los insignes ordores y académicos señores

¡SOLDADOS! ¡MARINOS! Y ¡MILICIAS NACIONALES!

¡ESPAÑOLES! Y ¡EXTRANJEROS!

Los que seáis bravos y soñéis una España Grande e indivisible; los de alma valiente, cuerpo viril y corazón de acero; los que ambicionáis glorias y laureles; los que deseáis perpetuar la tradición Hispana y sintáis verdadero amor por la Patria y queráis ofrecerle vuestros brazos y hacer tremolar por todos sus rincones la Enseña Bicolor de nuestros amores y con ello ganar el título de caballeros Legionarios.

Acudid al banderín de enganche

La Legión os espera

Compromiso por la duración de la actual campaña, por tres y por cinco años.

Banderín de Enganche: Avenida Estanislao Figueras, nm. 22; PALMA.

don José María Pemán, don Pedro Sainz Rodríguez y don Eugenio d'Ors, los cuales han reproducido los discursos que habían pronunciado por la mañana en el solemne acto de la jura como miembros de la Real Academia de España.

ver a beber en ella — como en su verdadera madre — la siempre antigua, nueva y eterna hispanidad. El Imperio español de América, que había sido fundado con una misión espiritual, se perdió al perder los gobernantes españoles el concepto de su elevada misión y decaer al mismo tiempo la idealidad y espiritualidad de la cultura hispana que fué contamiada de la cultura hispana que fué contaminada, invadida y suplantada en gran parte por las corrientes extranjeras favorecidas y fomentadas por algunas mentes españolas desarraigadas, espúreas, falsificadas, prontas a renegar de su España y de todo lo profundamente español.

Nuestra Patria se extranjerizó y los americanos que venían a ella a beber en la fuente de la materna cultura se encontraban con una cultura caricaturesca de todo lo extranjero, con un remedo de lo que se escribía y pensaba en las otras naciones de Europa. Esto motivó un apartamiento y aislamiento entre las naciones de un mismo idioma y una cultura originariamente igual. Esta guerra de liberación de España y de reincorporación a su destino histórico hará posible un nuevo acercamiento y una reanudación del diálogo entre los pueblos que hablan la lengua de Cervantes.

Sorteo de Contería

| Frasquet | |
|--------------|------|
| J. CASASAYAS | |
| 1.º Suerte | 862 |
| 2.º | 2782 |
| 3.º | 1049 |
| 4.º | 2668 |
| 5.º | 1552 |

¡Envíos militares!!

"LA ACTIVIDAD"

Plaza Rosario, 3 (frente a la fuente)

Palma

Pesetas 1'25 - todo comprendido

SE ALQUILA

un piso moderno con refugio propio dentro de la misma entrada. — Informes, en esta Administración.

SE VENDEN

Dos botigas en la calle de San Magín, 108, desahuciladas. Razón: San Miguel, 41, tienda.

DESEO HABITACION

Matrimonio pensión completa. Informarán: Paseo Mallorca, 3. - Café.

SE COMPRARIA

Hidro, para tintorería. — Ofertas: A. Clavé, 6.

LOS CUBRE FAROS ALOMA

no son una improvisación; son el resultado de muchos ensayos de modelos practicados por técnicos y aviadores.

AUTOMOVILISTA... evita peligros y responsabilidades...

Acide con tu coche a la Avda. Alejandro Rosselló, 98, de 8 a 12 y de 13 a 17 horas, donde por 3'50 pesetas cada uno (precio aprobado) se confecciona a medida, del modelo reglamentario y revisados por la D. P. A.

La Nueva Balear

GUARDA MUEBLES, EMBALAGES, EMBARQUES

Siete Esquinas, 13. Tel. 2227.

Dr. JOSE FERRERO VELASCO

Ex-Cirujano del Hospital Español de París, jefe del servicio de UROLOGIA del Instituto de Patología Médica del Hospital Provincial de Madrid.

CIRUGIA Y MEDICINA DE RINON Y VIAS URINARIAS

Calle de La Soledad, 35 (junto a Correos). — Consult. de 11 a 1.

NODRIZA

Desea niño, leche de cinco días, edad 30 años.

Dirigirse Catalina Gelabert; Plaza General Weyler, 2. — S'Arracó.

AVISO

Banqueros, comerciales, industriales, aseguran vuestro valor y mercancías en la Compañía genuinamente española "LA EQUITATIVA" (Fundación Rosillo) Luz, 5, pral (Teléfono 2-4-2-9).

SEGUROS DE TRANSPORTES

ARCHIVADORES

de acero "RONEO". Carpetas. "Varios", "INDICES".

Casa MALONDRA, 78, JAIME II

LA SEÑORA

D.ª Carmen Capllonch y Puerto

HA FALLECIDO

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

E. P. D.

Su hermana, hermano (ausente), sobrinos presentes y ausentes, primos y demás familia, ruegan la tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al Rosario y conducción del cadáver, esta tarde, a las tres y media y, cuatro respectivamente y al funeral que se celebrará mañana, a las diez, en la parroquia de Santa Cruz.

Casa mortuoria: San Felio, 23, 3.º, 1.º

No se invita particularmente

POLEAS

Bosch

Grandes existencias en todas las medidas. Entregas inmediatas.

Fábrica: Luis Martí, 31.— Palma.

ULTIMAS NOTICIAS

(Servicio especial de "Correo de Mallorca,")

Muchachita que no cuentas con medios para hacer un paquete y ofrecerlo a un marino. Ven, cuanto antes a esta Delegación de Prensa y Propaganda de la Sección Femenina donde se te entregará uno completo.

La persistencia de los conflictos sociales en Francia

Una nota de Chautemps indicando que la agravación de los conflictos constituye un peligro para Francia

París. — Ante la persistencia de los conflictos sociales que se registran en numerosas capitales francesas y el anuncio de nuevas huelgas en París, el jefe del Gobierno, Mr. Chautemps, ha publicado una nota en que advierte que los conflictos sindicales se han agravado estos últimos días de tal manera que constituyen un serio peligro para Francia. El Gobierno, prosigue diciendo la

nota, no puede permitir que los sindicatos solivianten a los obreros contra la soberanía de la ley, por lo cual hay que colaborar todos en el restablecimiento de la paz interior.

Acaba la nota haciendo el Gobierno un llamamiento a los jefes sindicales, invitándoles a que manifiesten un empeño formal en someterse al imperio de la ley y de la equidad.

Descontento en la Transjordania contra los ingleses

Grupo de beduinos se ponen a las órdenes del jefe árabe nacionalista

Cairo. — Noticias de Annam dan cuenta de que la condena por los Tribunales militares ingleses, del beduíno a quien se le encontró un depósito de cartuchos ha producido enorme descontento entre las tribus indígenas de la Transjordania y por ende, ha sido causa de que numerosos grupos de beduinos han pasado el

Jordán para ponerse a las órdenes de Hebian.

Ya ha habido algunas escaramuzas con destacamentos de la policía británica, habiendo resultado cuatro beduinos muertos.

Se teme que se agrave, con este motivo, la situación en Palestina.

El Generalísimo ofreció un banquete al cuerpo diplomático

EL ACTO SE CELEBRO EN BURGOS, EN EL PALACIO DE LA DIVISION (Información de esta mañana)

Burgos. — El Generalísimo Franco ofreció ayer un banquete en honor a los representantes diplomáticos de los países que han reconocido la España Nacional.

El acto se celebró en el palacio de la División, en el salón de recepciones, que aparecía iluminado con extraordinaria profusión.

La fachada del palacio se hallaba también bellamente adornada e iluminada.

Prestaban el servicio de guardia en la plaza del palacio la escolta jafifiana del Generalísimo, que vestía su virtuoso uniforme de gran gala.

En primer lugar, a las nueve, llegó el coche de S. E. el Generalísimo Franco. S. E. descendió de él, y entró seguidamente en el palacio de la División, acompañado de su distinguida señora esposa, siendo recibido por el general López Pinto.

Después llegó el Embajador del Japón y seguidamente el de Alemania y el de Italia, haciéndolo últimamente el de la República de El Salvador.

Llegaron también al edificio de la División el Secretario de Relaciones

Exteriores, el general Martínez Anido, el general Queipo de Llano, el general Valdés Cabanillas y el general Jordana, éste, presidente de la Junta Técnica del Estado. También llegó el Secretario general de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Raimundo Fernández Ouesta. Todos llegaron acompañados de sus respectivas señoras esposas.

Se celebró una brillante recepción, en la cual el Generalísimo y su señora esposa conversaron amablemente con todos los invitados.

Más tarde dió comienzo el banquete, que fué servido y preparado bajo las órdenes del conocido barman Pedro Chicote.

El número de cubiertos era de 32. Un sexteto amenizó el acto, ejecutando música alemana e italiana y "Navarra" y "Granada", de Albéniz.

La cena terminó a las doce de la noche y, después de ella, se inició una amena conversación que terminó a la una de la madrugada, dando término el acto y retirándose el Generalísimo y su señora esposa y los demás invitados a sus respectivos domicilios.

Se esperan de parte de China, declaraciones de paz

¿Se arreglará este año el conflicto chino nipón?

Tokio. — En los círculos políticos bien informados se da cuenta que se esperan de parte de China declaraciones de paz, en cuyo caso el Japón no dejará de colaborar; mas, en caso contrario, proseguirá la guerra hasta el triunfo final.

A este propósito, escribe el periódico "Assahi" que se tiene el convencimiento de que el conflicto chino nipón se arreglará este año, para cuya solución se espera que colaborarán todos los países amigos del imperio japonés.

Bombardeo de Han-keu

por los aviones japoneses

TODOS LOS AVIONES REGRESARON INDEMNES, DESPUES DE DESTRUIR EL AEROPUERTO Y EL EDIFICIO DE LA RADIO

Nanking. — Veintitrés aparatos de bombardeo y de caza volaron ayer sobre la ciudad de Han-keu a medio día, y bombardearon eficazmente el campo de aviación chino y la emisora de radio.

A pesar de que la artillería anti-aérea de los chinos intentó impedir el bombardeo y hostilizar a los aparatos nipones, éstos consiguieron destruir el aeropuerto e incendiar el edificio en que estaba instalada la radio.

Los aviones japoneses volvieron indemnes a sus bases.

S. S. el Papa recibió ayer varias peregrinaciones

Plática del Padre Santo

(Crónica de esta mañana)

Ciudad del Vaticano. — Su Santidad el Papa recibió ayer, en audiencia general, a varias peregrinaciones, entre ellas, una muy numerosa, de peregrinos extranjeros, de diversas nacionalidades, que se

encuentra en Roma pasando estas fiestas.

Pío XI dirigió a todos los peregrinos una breve y sentidísima plática sobre la Fiesta de la Epifanía.

El general Moscardó dice que en 1938 se ganará la paz decisiva

Zaragoza. — El heroico general Moscardó ha dirigido una alocución presentando el balance militar del año 1937, que supone importantes conquistas para el Ejército.

ganado la guerra, y comenzamos el año nuevo de 1938, en el que hemos de ganar la paz decisiva, bajo la dirección genial de Franco, creador de la Nueva España.



Un suburbio de Teruel en vísperas de la batalla

Mujeres de Mallorca ¿tenéis ya todas vuestro número? Recogedlo cuanto antes que muy pronto se celebrará el grandioso Homenaje a la Marina Nacional.

La aviación se empleó ayer fondo por Teruel

El tiempo tiende a aminorar su dureza, lo que representa actividad y victoria para los nacionales (Crónica de esta mañana, de Radio España de San Sebastián)

Las brigadas navarras continúan ocupando las alturas dominantes de Teruel. Su avance es penoso pero es preciso que lleguen a la conquista de estas alturas. Son fuerzas avezadas a esta clase de lucha, que viene a revertir sus laureles en estas tierras de Aragón, después de 18 meses de campaña continuada.

Los rojos tenían contruidas en estas alturas grandes fortificaciones, y éstas son destruidas y sus parapetos son asaltados y sus pendientes son escaladas a fuerza de valor y de sacrificio. Se conquistaron ayer y se conquistaron hoy. Sigue la progresión de las columnas, librándose las batallas más enconadas, pues los rojos se han dado cuenta del enorme valor de estas posiciones, y se aprestan a una lucha enérgica pero nuestras fuerzas no regatean esfuerzos y avanzan decididamente, luchando en las condiciones que quiera el enemigo, y, aunque él está en mejores condiciones de nosotros, porque ocupa planos superiores frente a nuestras columnas, nosotros llevamos la iniciativa en la ofensiva y en el ataque.

El enemigo sabe lo que se pierde si se decide a efectuar una retirada definitiva, y por ello, en estos reductos fuertemente atrincherados, se defiende lo que puede contra los ataques de nuestros soldados.

En estos días, se ha luchado en un extenso campo fortificado, defendido, además, por doble línea de alambres, y el número de muertos que, junto a ellas han quedado, daría idea exacta de la feroz del combate. No obstante, sigue nuestra la iniciativa en el combate. El enemigo se defiende en el Bajo Aragón porque sabe que perder aquellas posiciones significa perder Levante y Cataluña, una de sus principales fuentes de riqueza y que no supieron los marxistas reconocer. Por eso, allí las defienden con verdadero tesón; y en este terreno producen repetidos contraataques, con los que pretenden empujar sus fracasos, pero quedan estrellados al pie de nuestros reductos; porque, al rechazar estos contraataques, hacemos más patente nuestra victoria.

La aviación se ha empleado a fondo, bombardeando la línea enemiga, y apoyando también la marcha de los nuestros. La aviación de caza ha atrincherado a los rojos, quedando el campo sembrado de cadáveres enemigos.

Ayer fueron ocupadas algunas cotas que dan acceso a otros puntos que tiene el enemigo en campo atrincherado; mientras tanto, se libra el gran combate. Se defienden los mar-

xistas, oponiendo verdaderas mas armadas a nuestras unidades asaltadas, al par que se les ve trabajar y descansar en obras de fortificación desgastarse en sus inútiles contraataques. Ha empleado toda clase de armas de fuego, toda clase de material, incluso carros de asalto en gran cantidad, para proteger a la Infantería. Se presenta en masa para y si de esa manera podría aminorar el empuje de nuestros batallones pesados a pesar de todo, tuvo que retroceder y ha tenido que ceder el terreno en que pretendía defenderse.

Un hijo de un general prestigioso se encuentra al frente de una de las columnas, y junto con sus soldados se le ve arrojar bombas de mano y atacar a la bayoneta, manera de luchar que es la que emplean los bravos soldados, que continúan los bravos soldados, que continúan con magnífico espíritu, combatiendo al enemigo.

Se han cogido gran número de prisioneros, al par que tres ametralladoras, que hostilizaban a nuestras fuerzas. Estas lograron descubrir y causaron a los rojos numerosas bajas.

Por todos los lugares por donde intentó presionar el enemigo en el sector de Teruel, han avanzado nuestras fuerzas. Ha sido aquél rodeado también en Villastar, estando las fuerzas rojas de aquel sector a merced del fuego de nuestras fuerzas. La lucha sigue enconada y se sostiene a base de ametralladora y bombas de mano. El choque se hace más o menor intensidad por todo el frente.

La aviación sigue actuando con dueño del espacio, y nuestros cazas derribaron a dos aparatos enemigos después de un emocionante combate. Nuestros pilotos hicieron gala de enorme pericia y decisión al lanzarse hacia el suelo a estos dos aparatos que cayeron incendiados en el aire al par que los otros que les acompañaban huían presa de pánico, hacia su campo.

El resumen de la jornada puede hacerse de la siguiente manera: nuestra aviación continúa teniendo dominio del aire; el enemigo continúa sufriendo el castigo durísimo de nuestra artillería y ello es causa de que los rojos tengan grandes pérdidas de material y hombres. En el terreno se ha impuesto completamente a nuestras fuerzas en el sector de Teruel, el tiempo tiende a aminorar su dureza en estos días, lo que representa actividad y victoria para nuestras fuerzas.

Mañana saldrá de Oviedo el primer tren para Santander

Discurso de tonos vio lentos de "La Pasionaria" (Información de esta mañana)

Oviedo. — El día ocho del corriente mes saldrá de esta ciudad un tren directo hacia la capital santanderina.

Esta línea ferroviaria ha podido ser reabierta de todos los destrozos que en ella causaron las hordas marxistas, gracias a los esfuerzos de los soldados de ingenieros, que, en corto plazo, han logrado reconstruir los puentes y dejar espeditas las carreteras por donde pasaba la citada línea férrea.

Barcelona. — El discurso que el

último domingo pronunció en esta ciudad "La Pasionaria" ha levantado gran cantidad de comentarios, especialmente en los círculos políticos, situados en todos los ámbitos de la ciudad, coincidiendo todos ellos en reconocer que el tono del discurso fué muy vialento.

La FAI y la CNT son los únicos que difieren de esta opinión y, por el motivo, se han producido, en el Hospital catalana, numerosos incidentes que han producido la muerte a diversos elementos.

Rumania reconoce la conquista de Etiopía por Italia

El hecho se produce cuando Inglaterra y Francia se disponían a gestionar que no diera este paso

Bukarest. — El Gobierno de Rumania ha transmitido una nota al ministerio de Negocios Extranjeros de Italia comunicándole que las cartas credenciales del Embajador rumano ante el Quirinal serán despachadas y dirigidas al Rey de Italia y Emperador de Etiopía.

Con esto Rumania reconoce oficialmente la anexión de Abisinia a la corona de Italia.

Londres. — La noticia del reconocimiento de la anexión de Etiopía a la corona de Italia por parte de Rumania, ha suscitado en los círculos políticos londinenses y franceses unos comentarios, pues se ha hecho pública aquella precisamente en los instantes en que Londres y París iban a hacer indicaciones a Rumania para que no diera este paso.

El paro obrero ha aumentado en Inglaterra en el mes de diciembre

Londres. — Se han publicado las estadísticas que acusan un aumento de obreros parados durante el pasado mes de diciembre de ciento sesenta y seis mil sobre las cifras anteriores, llegando a un total de un millón seiscientos sesenta y cinco mil

cuatrocientos obreros en paro forzoso, cifra más alta durante los últimos años.

Y no se trata solamente de la crisis de algunas industrias, sino de una disminución en todas las actividades de la economía inglesa.

El Triunfo del caído

(Música del himno de "El novio de la muerte").
Era un valiente español,
Hijo de la infantería
Que por España tenía
Un corazón como el sol.

Era un joven voluntario,
Valiente como un león;
Luchaba por la razón
Contra el rojo mercenario.

Y al caer aquel valiente, enarbolaba
La bandera roja y gualda y exclamaba:

¡Madre mía, España mía!
Patria de mi corazón:
Te juré que moriría
Besando con alegría
La bandera bicolor.

Con denuedo la trinchera,
Ya herido, defendió;
Dijo: Viva la Bandera
Que al bolchevique abatió!

Vió al rebaño derrotado

De los rojos y exclamó:
Un tesoro es el soldado
Que por España murió.

Estrechando un crucifijo el buen herido,
[mano,

Repetía con ardor de cristiano:
¡Madre mía, España mía!
Patria de mi corazón:
Por tí estoy en la agonía,
Muriendo con alegría,
Esperando salvación.

Cuando regaba la tierra
De sangre el buen español,
Estrechaba la bandera
De color de sangre y sol.

Y sonriendo a los hermanos
De toda la infantería,
Al momento que moría
Con una cruz en las manos,

¡Viva España de María,
Del Sagrado Corazón!
—Prorrumbió con valentía—
Y murió con alegría.
Abrazado a su pendón.

Pedro J. Monserrat Miquel
Manacor, 18 - IX - 37.

MAQUINAS SINGER
y otras, arreglamos y restauramos.
Plaza Juanot Colom, 11.

MATRIMONIO
sin hijos desea habitación con derecho a cocina en Palma o Terreno.
Dirigirse a esta administración.

¡Guerra contra las Canas!
¡Señora! Las canas que tanto la envejecen, desaparecerán instantáneamente usando el acreditadísimo "Tinte KAIROL." — Frasco, 6'00 ptas. De venta en Perfumerías y Mercaderías. — Los pedidos al por mayor pasarlos a: Perfumería Kairol. — Pasaje Manau, 7 y 9 — Palma.

CASA PARTICULAR
sería desea Caballeros a toda pensión.
Inf. en esta Administración.

LUIS TERRASA
PROCURADOR
Ha trasladado su despacho a la calle del Real, 4 entlo. (frente San Miguel). Tel. 24-75.

LA Dra. R. - CAPILLAS DE VICENS
Médica - Dentista
SINDICATO, NUM. 3
Frente Banco Hispano-Americano

Clichés-barniz corrector y tinta para duplicadores.

Malondra 78 Jaime II

Leña
para quemar, astillas "rebassas", se vende al por mayor.
Informes: San Cayetano, 3.

SE DESEA
tomar un predio en arriendo en la montaña o en el llano. Garantías y condiciones ventajosas. Informes: Gater, 17.

CAMBIO LECCION
Inglés por enseñanza relojería. Escriba: Aguiló, Son Campos, 60.